

Munkásbírák az igazságügyminiszternél

Ries István igazságügyminiszter Hajdu Gyula államtitkár társaságában fogadta a budapesti munkásbírákat és a munkásbírók tanács-vezetőit; akikkel megbeszélést folytatott a gazdasági bírásodás általános irányairól. A megbeszélés tárgya volt egyrészt a munkásbírák tájékoztatása arról a minisztertanácsi határozatról, amely a kis gazdasági bűnözőknek amnestiát ad, másrészt a munkásbírók jövőben kifejtendő működése.

A munkásbírák nagy helyesléssel fogadták azt az elhatározást, hogy megjelenni uton pertérlést, büntetéselengedést, vagy nérszökést kapnak azok a kistermelők és fogyasztók, akik a rendkívüli helyzet nyomonlása alatt követtek el valami szabálytalanságot, ellenben teljes szigorral ítélkeznek az üzérkedők, hivatásos feketézók felett, akiknek esolekronyo nem gazdasági nyomoruságból, hanem kapzsizágból és közélet rovására előrendő gazdagodás vágyából fakadt. Ebben az értelemben forják a jövőben a munkásbírók itóleteiket meghozni. A munkásbírák meggyőzték megjegyzéseiket, így többek között kifejtették, hogy közéletünk és gazdaságunk legnagyobb veszedelem most a szabotázs, éppen ezért azon esolekronyok elkövetőivel szemben kimólotlenül akarnak és fognak eljárni. A munkásbírákkal folytatott tanácskozás megmutatta, hogy a laikusbírákods hovezetése mennyire helyes volt, hogy a munkásbírák feladatukat lelkiismereti kérdőnek tekintik és tevékenységükkel a legteljesebb elismerést érdemelték ki. /MTI/

A Bartók-verseny hírei

A M/Kc A Bartók-verseny zongorasolojtozöje ma délután fejeződik be és az esti órákban a zsüri kihirdeti a solojtozö utolsó versenyzöire vonatkozó döntösét.

A hegédüselojtozöben 14 versenyzö közül hatan kerültek a közöpdöntöbe. A zongoristák közül eddig 21-en jutottak a közöpdöntöbe.

A verseny további menetöben: a zongora közöpdöntöje október 14-ön, csütörtökön lesz, reggel 9 - 13 óráig, a hegédü-közöpdöntö ugyanaznap 15.30 - 18 óráig, a kamara-közöpdöntö október 15-ön pontokon délelött 11 - 12 óráig, a zongora döntöje október 17-ön, vasárnap délelött 11 - 13 óráig. A kamarazene döntö mörközöse előtte való nap, szombaton, október 16-án, 16 - 18 óráig lesz.

Ma délelött a Budapest Szökösfövárosi Idegenforgalmi Hivatal autokárokron viszi a Bartók-verseny zsürijöt és versenyzöit városnözöbe.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1948. október 13

15 óra<sup>30</sup> perc

Ötvenzredik látogató a Szovjet könyvkiállításon

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság által a Nemzeti Múzeumban rendezett szovjet könyvkiállítást három hét leforgása alatt 50.000 látogató tekintette meg. A szovjet könyvkultúrából tökéletes keresztmetszetet adó, példátlanul nagysikori kiállítás ötvenzredik látogatójának Szántó Rezső dr., a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság főtitkára nyújtotta át a Társaság értékes könyvjutalmát. A kiállítást a nagy érdeklődésre való tekintettel október 31-ig meghosszabbították. /MTI/

A KAOSz előadásorozata

A KAOSz reklámszakosztálya 20 előadásból álló előadásorozatot indít október 18-án a szakszervezet helyiségében VIII. Erzsébet-körut 23. I. emelet.

Az előadók között ott láthatjuk a szakszervezet és a kereskedelmi élet, valamint a Torv hivatal legkiválóbb szakembereit. A várható nagy látogatottságra való tekintettel látogatási jegyeket adnak ki, amelyek a Szakszervezet helyiségében /VIII. Erzsébet-körut 23. I. emelet/ október 18-án a szervezett dolgozók részére 10 forintos árban mind a husz előadásra átvehetőek. /MTI/

A földművelésügyi miniszteriumi panama mellékhatása a bíróság előtt

A büntetőtörvényszék Dékány-tanácsa ma tárgyalta Dóvény István, a Magyar Parasztszövetkezet igazgatójának árdrágítási bűnügyét. Dóvény júliusban 20.500 forintért eladott a földművelésügyi miniszteriumi mezőgazdasági szakiskolái részére egy autót, jellehet a kocsit Fereneci Károly kocsigyártótól 13.500 forintért vásárolta. Ezek szerint közel százszázalékos hasznot biztosított magának. A vádlott igazgató azzal védekezett, hogy a miniszterium jelölte meg az autó árát.

- Más állammal is megtörtént - mondotta védekezésében Dóvény - hogy a miniszterium olyan magas árat jelölt meg, hogy ha ezen az áron szállítottan volna árukat, több mint százszázalékos árdrágítást követően volna el.

- Ilyen körülmények között nem esdálkozom azon, hogy a szomszéd teremben nyolcvanegy vádlottas földművelésügyi miniszteriumi panamapert tárgyalnak, - jegyezte meg erre Dékány tanácselnök.

A bíróság bűnsnek mondta ki a vádlott igazgatót árdragító visszaélés bűntettében és ezért a sfőlvi börtönre, ötövi hivatali és politikai jogvesztésre, ezer forint vagyoni elégtételre ítélte, két óvre kitiltotta Budapest területéről. Az ítélet nem jogerős. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1948 október 13

16 óra -- perc

Szabad Nép- napot tartott a Kuria és a budapesti Tábla

A Magyar Kuria, a legfőbb államügyészség és a budapesti Tábla a Kuria disztérmeben Szabad Nép- napot tartott. Dr. Somogyi Ödön, a Kuria másodelnöke beszédében hangoztatta: fontos, hogy a Kuria bírái a Szabad Népen keresztül figyelemmel kísérik azt a nagy küzdelmet, amely minden dolgozóért folyik. Nagy Miklós dr., a tábla elnöke kijelentette: az ítélkezésben megnyilvánuló jogalkotásnak igen nagy szerep jut és ennek a szerepnek a bíró csak úgy tud ologet tenni, ha ismeri a közfelfogást. Ahhoz, hogy a bíró a népi demokrácia útörén tartsa a kezét, elengedhetetlen a Szabad Nép olvasása. /MTI/

Elsikkasztotta a pesterzsébeti elemi iskola személyzetének egyhavi fizetését

Kollár Imre pesterzsébeti elemi iskolai altiszt, akire egy 3.900 forintos csekknek a beváltását bizta az iskola igazgatója, amely összeg az iskola személyzetének egyhavi fizetésére szolgált, a kiváltott pénzt elsikkasztotta és saját céljaira használta fel. A postvidéki törvényszék hivatali sikasztásért kétövi fogházra ítélte Kollárt. A tábla a büntetést háromövi fogházra emelte fel, ezt a büntetést a Kuria is jogerőre emelte. /MTI/

A XVII. Szakszervezeti Kongresszus kulturális programja

A Kongresszus négy napján a szakszervezetek és üzemek kulturosoportjai összesen több, mint 400 szereplővel vesznek részt. A Szakszervezeti Tanács kulturoszotálya külön műsorfüzettel látta el a kulturosoportokat, melynek címe: "A robottól a munkaversenyig" - összekötő szövegét Balzs Anna írta. A szindarabok közül kiemelkedik Aczél Tamás: "Az első élmunkás" című színjátéka, amely Sztacóhanovról szól, László-Bencsik Sándor "Uj Tánójáték" - a az első kísérlet arról, hogy Magyarországon is elindítsa a népi táncmozgalmat azon az uton, melyen a Szovjetunió táncművészei haladnak. A táncjáték népi motívumokból felépítve a robottól a munkaversenyig való haladást adja elő.

Az Operaházban október 18-án, hétfőn este a kongresszusi kiküldöttekés külföldi vendégek számára diszolóadást rendez a Szakszervezeti Tanács kulturoszotálya. Műsora: Bartók: "Fából faragott királyfi", Mussorgskij: Boris Godunovból a "Porradalmi jelenet" és Strauss: "Térzene" című műve szerepelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1948 október 13

16 óra 20 perc

Élelmiszerjegyekkel követett el visszaélést egy MÁV segédtiszt

Pák Emil MÁV segédtiszt más helyen dolgozó munkások névére 69 darab élelmiszerjegyet igényelt a keleti pályaudvar táv-iradaigazgatóságánál és azokat jogtalanul használta fel. A munkásbíróság Bíró Pál elnöklése mellett Pákot 69 rendbeli sikasztás, közokirathamisítás és a közellátás érdekét veszélyeztető büntetés miatt másfél év börtönre, ötévi hivatali és politikai jogvesztésre ítélte. /MTI/

NOT-ítéletek

Dr. Szepessy Józsefet annakidején Szilasi nevezette ki a Pénzügyi Központ elnökhelyettesi tisztébe és résztvett a Nemzeti Bank nagyértékű aranyfedezetének külföldre való szállításában. Elsőfokon a népbíróság háromévi börtönt szabott ki, a NOT Noszko-tanácsa ma az ítéletet három és fél évre súlyosította.

Ugyanazok a Noszko-tanács hatévi kényszermunkára ítélte Partényi Miklós magántisztviselőt, aki a Győri-úti nyilas pártkasz helyettes irodavezetője volt, majd 1944 október 15-én nyilastársival együtt résztvett a Rádió-stúdió elfoglalásában. /MTI/

Az orosz tanfolyamok ünnepélyes megnyitása

A Gorkij-könyvtár és a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezésében ünnepélyesen nyitották meg az új orosz tanfolyamokat. Több száz növendék, pedagógus és sok érdeklődő jelent meg ez alkalommal a Pedagógusok Szakszervezetének színházában. A szovjet nagykövetséget Szimov követségi tanácsos képviselte. Szántó Rózsa dr. az MSZET főtitkára nagy érdeklődés mellett ismertette az orosz nyelvtudás gyakorlati és kulturális jelentőségét. Az előadást nézős műsor követte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1948 október 13

19 óra 10 perc

Olvasó könyvet kapnak a dolgozók, folytatás./

Alkorkor nem tudtam hozzájutni a kedvenrevaló olvasnivalóhoz és nem tördődött senki azzal, hogy hozzánk, munkásokhoz is eljussanak a könyvek. A népi demokratikus kultúrpolitika eredményeként ma már eljuttatják hozzánk a könyveket s a gyárakból kikérült fiatal munkások ismert és szeretett tagjai lehetnek a magyar író-társadalomnak. /MTI/

Elítélte a szegedi népbíróság egy lázító hittanárt

S z e g e d , október 13.

Szerdán tárgyalta a szegedi népbíróság Pongrácz Lóránd középiskolai római katolikus hittanár büntetését. Pongrácz a hittanórák alatt és az iskolán kívül is demokráciaellenes kijelentéseket tett és lázított a diákság körében a népi demokratikus köztársaság ellen. A népbíróság a tanuk kihallgatása után Pongrácz Lórándot 3 és fél évi börtönre, tízévi politikai jogvesztésre és felo- gyonásnak elkövetésére ítélte. /MTI/

Kétévi börtönre ítélték a Kisgazdapárt volt szegedi irodavezetőjét

A szegedi népbíróság kétévi börtönre és ötévi hivatali és jogvesztésre ítélte demokráciaellenes kijelentések miatt Németh Dezsőt, a Független Kisgazdapárt szegedi szervezetének volt irodavezetőjét, akit a Kisgazdapárt annakidején kizárt tagjai sorából. Németh annakidején akadályozója volt Szegeden a koalíciós pártok együttműködésének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1948 október 13

21 óra 05 per

Huszonnégyen jutottak a Bartók zongoraverseny középdöntőjébe

A Bartók-verseny zongoraselejtezője szerda délután fejeződött be. Összesen 37 zongorista indult s a középdöntőbe 24 jutott be. /MTI/

Súlyosan elítéltek egy engedély nélkül őrölt malombérlőt

P é c s , október 13.

A pécsi munkás bíróság Németh István eszkonnyvisontai malombérlőt engedély nélküli őrlés miatt háromévi, két hónapi és tizennégy napi fegyházra ítélte. /MTI/

Magyar kereskedelmi küldöttség utazik Prágába

A hét folyamán magyar kereskedelmi küldöttség utazik Prágába, hogy megújítsa a november 1-én lejáró magyar-csehszlovák áruszerforgalmi egyezményt. A tárgyalások előreláthatólag október 18-án kezdődnek Prágában és alkalmasnak lesznek arra, hogy Magyarország és Csehszlovákia között kiszélesítsék a gazdasági kapcsolatokat. A magyar kereskedelmi küldöttséget Sipos László kereskedelemügyi miniszteri osztályfőnök vezeti. /MTI/

A földművelésügyi miniszterium panamistái a népbíróság előtt

A földművelésügyi miniszterium összeskülvő tisztviselőinek bűnügyében a népbíróság szerdán tartott folytatógos tárgyalást. Az egész napot az ügyvédek védőbeszédet töltötték ki. A tárgyalás során az egyik vádlottat, dr. Kotzian Inre ügyvédet, szabadlábra helyezte. A tárgyalást esütörtökön folytatják. /MTI/

Albán vendégek fogadása az Irószövetségben

Az Irószövetség Alex Caci, az Albán Irószövetség vezetője és Subi Bakiri, az Albán Kommunista Párt gjinokastrei szervezetének vezetője tiszteletére fogadást rendezett. A fogadáson Barabás Tibor, az Irószövetség főtitkára bevezetőül Albániáról beszélt.

/Folyt.köv./